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COMMISSION DÉPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

                             PROCÈS VERBAL N° 1 - SAISON 2024/2025 
                           Réunion plénière du vendredi 16 août 2024 
 
 

Préside Aurélien NAPLOSZEK 

Présents 
Jean-François AUBRY, Eddy CANTONNET, Grégory CARREAU, Loïc CATOIR, Hervé 
DENUILLY, Didier GUIOLARD, Michel MICHAUT, Valério NOVIANT, Olivier RENARD 

Excusés Stéphane CAPUT, Maxime KANDEL, Jérémy MAILLARD 

Assiste Jordan MATHIEU (UNAF 52) 

 

 

1. Mot du Président. 

 
Aurélien NAPLOSZEK, nouveau président de la commission, débute la réunion en remerciant les membres de 
leur présence et tout particulièrement l’ancien président, Jean-François AUBRY, saluant son action lors de la 
précédente mandature et le remarquable travail accompli sous son égide. 
Il nous indique vouloir marcher dans les pas de son prédécesseur en conservant la même ligne directrice tout 
en respectant la philosophie de fonctionnement du district. 
 

2. Présentation des membres de la CDA nouvelle mandature. 

 
Après un tour de table où chacun se présente, la CDA pour cette nouvelle mandature et sous réserve de 
validation par le Comité Directeur du District, se composera ainsi : 
 
Bureau : 

Aurélien NAPLOSZEK, Président 
Didier GUIOLARD, Vice-Président, responsable des observations 
Michel MICHAUT, Secrétaire 
Stéphane CAPUT, Désignateur des adultes 
Grégory CARREAU, Désignateur des jeunes et des arbitres de club 
Hervé DENUILLY, Représentant des arbitres en Commission de Discipline 
Eddy CANTONNET, Représentant des arbitres au Comité Directeur 
Maxime KANDEL, Représentant du Comité Directeur en CDA 
 
ETDA : (Sous-commission technique) 

Loïc CATOIR, Responsable ETDA, Formateur 
Jean-François AUBRY, Formateur 
Jérémy MAILLARD, Formateur 
Aurélien NAPLOSZEK, Formateur 
Olivier RENARD, Référent Futsal, Formateur 
Valério NOVIANT, Référent CDPA 
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3. Election d’un secrétaire, du vice-président et des membres de la section "Lois du Jeu". 

 
A l’issue du tour de table de présentation, il est procédé à l’élection du secrétaire et du vice-président de la 
commission. 
Michel MICHAUT, seul candidat au poste de Secrétaire est élu à l’unanimité des membres présents. 
Didier GUIOLARD, seul candidat au poste de Vice-Président est élu à l’unanimité des membres présents. 
 
Les quatre candidats désirant devenir membres de la section "Lois du Jeu", appelés à traiter les réserves 
techniques et les réclamations, sont élus eux-aussi à l’unanimité des membres présents. Il s’agit de : 
Jean-François AUBRY 
Stéphane CAPUT 
Loïc CATOIR 
Aurélien NAPLOSZEK 
Les procès-Verbaux de leurs délibérations seront établis par le secrétaire de la commission. 
                           

4. Validation du Bureau. 
 
A la suite de ces élections, la commission valide à l’unanimité la composition de son Bureau, valide également 
la composition d’un Bureau restreint. Siègeront au Bureau restreint : 
Aurélien NAPLOSZEK 
Michel MICHAUT 
Stéphane CAPUT 
Grégory CARREAU 
 

5.   PV de la réunion plénière du 27 juin 2024. 

Le Procès-Verbal de la réunion du 27 juin 2024 est adopté sans modifications, à l’unanimité des membres 
présents ce jour-là.  
 

6.   Rassemblement de début de saison. 

L’organisation du rassemblement de rentrée est mise en place pendant cette séance de travail. Les 
responsabilités ont été réparties et le rôle et les tâches de chacun ont été définis et approuvés. 

Christophe ADAM, notre CTA déjà présent au rassemblement de la saison dernière, ne sera présent que le 
matin et animera divers ateliers basés sur la révision des "Lois du Jeu". 

La matinée sera consacrée aux tests physiques ainsi qu’à des ateliers physiques et théoriques, puis le repas de 
midi sera pris en commun dans la salle des fêtes de Jonchery. L’après-midi sera consacré aux consignes des 
membres de la commission, au test théorique et aux remises des diplômes et récompenses.  
 
Le planning de la journée sera envoyé quelques jours avant le rassemblement à tous les participants. 
Un questionnaire sur la présence des arbitres au rassemblement et au repas a été envoyé mi-juillet.  

L’UNAF ouvrira et clôturera ce rassemblement avec son traditionnel pot de l’amitié. 
 

7.   Point sur les effectifs. 

Sur un potentiel de 93 arbitres, (Adultes et jeunes) 51 licences sont validées à ce jour. 

Sur les 42 de différence, 15 n’ont rien entrepris : ni demande de licence, ni dossier médical, ni questionnaire. 

Pour les 27 autres, une quinzaine est en attente de validation de licence par la ligue et le reste, une douzaine, 

présente un dossier incomplet : dossier médical incomplet ou inexistant ou pas de questionnaire GoogleForm 

renvoyé. 
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Stéphane CAPUT nous fait dire qu’il dispose à ce jour de 43 adultes désignables, sur un potentiel de 71, mais 

de seulement 37 disponibles pour la reprise des championnats le 25 août ! 

Pas mieux du côté des jeunes où seuls 6 arbitres sont actuellement désignables sur les 22 que compte 

l’effectif... 

La commission dans son ensemble, juge cette situation totalement anormale et malgré les rappels qui ont été 

faits aussi bien dans les messageries, portails qu’auprès des clubs, déplore le manque flagrant de sérieux de 

certains. 

 

8.   Affectations des observateurs. 

Pour cette nouvelle saison, les observateurs seront affectés ainsi :  

Observations : 

- D1 : (3 Observations/an) J-M. CROTTI, D. GUIOLARD et J-P BELTZUNG. Référent J-M CROTTI. 

- D2 : (2 Observations/an) H. DENUILLY et G. THOMAS. 

- D3 : (1 observation minimum/an) L. BERGIER et observateurs disponibles. 

- AA1 : (2 Observations/an) M. MICHAUT et D. GUIOLARD. 

- AA2 : (2 Observations/an) M. MICHAUT et G. THOMAS. 

- JAD1 : (2 Observations/an) J-M CROTTI et R. DELPLANQUE. 

- JAD2 : (2 Observations/an) O. RENARD et F. MASSON. 

Accompagnements : 

Tous les observateurs disponibles et quelques arbitres de premier plan. 

Examens : 

J-M. CROTTI, D. GUIOLARD, J-P BELTZUNG et membres de la CDA. 

Les désignations des observateurs et des accompagnateurs ainsi que le choix des rencontres pour l’arbitre 
observé, seront dorénavant pilotées par Didier GUIOLARD afin d’ajouter de la cohérence dans le suivi des 
observations et de limiter le risque d’erreurs. 
 

9.   Agenda des réunions et formations 2024-2025. 

Formations saison 2024/2025 : 

• Rassemblement de début de saison : 07/09 

• FIA1 Valcourt : 21/09 - 28/09 - 05/10. Module administratif 12/10. 

• Rattrapage du rassemblement : 19/10 

• FIA2 Jonchery : 18/01 - 25/01 - 01/02. Module administratif 08/02 

• FIA Futsal : 16/11 

• FIA arbitres de club : 30/11 – 07/12 

• Stage de mi-saison : 08/03 et 15/03 

• Rassemblement des observateurs : 23/08/2025 

Réunions CDA saison 2024/2025 : 

• 20/09 restreinte en visioconférence 

• 25/10 restreinte en présentiel 

Le calendrier des réunions sera complété lors de la prochaine réunion. 



 

4 COMMISSION DÉPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE - RÉUNION DU 16 AOUT 2024 

10. Courriers divers. 

Courrier de Flavien CHEVALLIER (Promo), nous informant de sa démission de l’arbitrage. La commission prend 
note de sa décision et le remercie vivement pour les services rendus à l’arbitrage. 

Courrier de Maxence ROUSSEY (Arbitre Stagiaire), nous informant de sa démission de l’arbitrage. Pris note. 

Courrier de Johan LE TUTOUR (Arbitre Stagiaire), nous informant de son souhait de ne pas renouveler sa 
licence pour la saison à venir. Pris note. 

Courrier du club de l’ORNEL demandant à la commission de revenir sur une sanction infligée la saison dernière 
à un de ses arbitres. A l’unanimité des membres présents, la commission confirme la décision prise lors de sa 
réunion du 06 mai 2024. 
 

11. Questions diverses. 

Jordan MATHIEU nous dit être très satisfait des accompagnements d’arbitres effectués par l’UNAF en 
Commission de Discipline. Il remercie les accompagnateurs et Hervé Denuilly, le représentant des arbitres dans 
cette commission, pour leur travail efficace. 

Le Président informe l’assemblée qu’une dotation de maillots d’échauffement par le district à l’attention de 
tous les arbitres est prévue lors du rassemblement de rentrée. 

A l’image de ce qui se fait dans d’autres districts, un projet de trombinoscope de tous les arbitres du district 
est à l’étude. En cas de faisabilité, il pourrait être diffusé sur certains réseaux sociaux et sur le site du district. 

Un nouveau protocole de déclaration des arrêts médicaux a été mis en place par la Commission du Statut et 
est applicable dès le début de cette saison. 

Le Règlement Intérieur de la CDA a été mis à jour et sera applicable à partir de cette nouvelle saison 2024-
2025 dès validation par le Comité Directeur. 

La journée de championnat district jeune ne sera pas couverte le samedi 07 septembre, jour du rassemblement 
de début de saison des arbitres. Les clubs concernés ont été avertis. 

L’ordre du jour étant épuisé, le Président clôt la séance à 21h20. 

Prochaine réunion prévue : Restreinte en visioconférence le vendredi 20 septembre 2024 à 18h30. 

 

                                  
                                    Le Secrétaire,                                          Le Président, 
                                Michel MICHAUT                                                                  Aurélien NAPLOSZEK    

                    
 
 

                                          

 

     


